
f;dr;=re yd ikaksfõok ;dlaIKh 

12-fY%aKsh - wjidk jdr mÍlaIKh 

,l=Kq ,nd §fï mámdáh 

 

f;dr;=re yd ikaksfõok ;dlaIKh - m<uq m;%h ( 

1) 5 11) 5 21) 3 31) 4 41) 1 

2) 3 12) 3 22) 2 32) 3 42) 2 

3) 2 13) 2 23) 1 33) 2 43) 5 

4) 1 14) 3 24) 4 34) 3 44) 2 

5) 2 15) 2 25) 1 35) 2 45) 4 

6) 5 16) 2 26) 1 36) 1 46) 3 

7) 1 17) 2 27) 2 37) 3 47) 5 

8) 5 18) 4 28) 5 38) 3 48) 1 

9) 4 19) 5 29) 2 39) 1 49) 2 

10) 1 20) 3 30) 3 40) 2 50) 1 

 

f;dr;=re yd ikaksfõok ;dlaIKh - II m;%h ^A fldgi& 

01& (a) - cx.u ikaksfõokh u.ska jhrj, wdOdrh fkdue;sj" ÿria:j f;dr;=re ikaksfõokh lrkq 
,nhs'uq,a wjêfha§ talm: l%uh Tiafia mqoa.,hska fofofkl= w;r muKla cx.u ikaksfõokh 
isÿflßKs' nyq mßYS,lhskag myiqlï ie,iSu i|yd TDMA, CDMA iy FDMA jeks l%ufõo iy 
fouqyqka l%ufõo o Ndú;d lrk ,§ 

  - cx.u mß.Kkfha§ fN!;sl iïnkaOhlska f;drj mß.Kl fyda fjk;a /yeka rys; Wml%u fyda 
Ndú;fhka Y%jH oDIH o;a; iïfma%IKh lrkq ,nhs' 

03 

(b) – uDÿldx. i|yd hk úhou wvqjSu 
    - ld¾h idOkh jeä oshqKq ùu 
    - kv;a;= .eg`t wju ùu 
    - uDÿldx. laIKslj hdj;ald,Sk lsÍu   ^´kEu jdis 02 la i|yd& 

02 

(c) ld¾hlaIu iy mßir ys;ldó whqßka mß.Kl iïm;a ks¾udKh lsÍu yß; mß.Kl f,i 
y÷kajhs 

02 

(d) fp!r;ajh ( uDÿldx. wkjirfhka msgm;a lsÍu" fnodyeÍu iy Ndú;d lsÍu fõ 
    ;;=nEu  ( mßYS,l kduhka" uqrmo" Khm;a úia;r jeks ixfõ§ f;dr;=re ydkslr fya;= i|yd   

,nd.ekSu 

03 

02&  (a) (+5)            00000101 

     (+21)        +00010101 

                        00011010 

 

02 

(b) (+17)            00010001                                             (+12) = 00001100 

      (-12)             11110011               Ones’complement (-12) = 11110011 

                   1      00000100 

                                         1 

                           00000101 

 

02 

(c) (i)  

   

 

 

 

 

 

 

 

A B SUM CARRY 

0 0 …0… ……0…. 

0 1 …1…. ……0…. 

1 0 …1…. ……0…. 

1 1 …0…. ……1…. 

02 



(ii)  

 

 

 

 

 

 

 

 

(d) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

02 

03& (a) (i) újD; moaO;shl Ndysr mßirhg iïnkaO jSug fndfyda w;=reuqyqK;a we;s w;r tajd moaO;s 
iSudj yryd wka;¾ l%shdjka isÿlsßug wjldYh ,ndfoa' újD; moaO;shla ndysr mßirfhka 
wdodkhka ,ndf.k" mßirhg m%;sodkhka ksoyia lrkq ,nk w;r ixjD; moaO;shla ndysr 
mßirfha n,mEïj,ska yqol,dj mj;S'  

02 

     (ii) újD; moaO;shla ( ñksia Yajik moaO;sh 
       ixjD; moaO;shla ( ñksia reêr ixirK moaO;sh 

01 
01 

(b) (i) újD; jQ;a" iajhxj ixúOdkh jQ;a mßirh iu. wka;¾l%shd isÿ lrk iÔj oE wvx.= moaO;s iÔj 
moaO;s fõ' 

      Wod( ñksia Yajik moaO;sh 

02 

    (ii) fN!;sl moaO;sh ( mqia;ld, moaO;sh 01 

(c)  

 

 

 

 

 

 

 

 

03 

04& (a)  SOP =  ̅ ̅ ̅    ̅ ̅   ̅  ̅   ̅     ̅ ̅    ̅  

 

02 

 

(b) POS =  ̅ ̅ ̅    ̅ ̅   ̅  ̅   ̅     ̅ ̅    ̅  

             = ( ̅ ̅ ̅).(  ̅ ̅ ).(  ̅  ̅).(  ̅  ).(   ̅ ̅).(   ̅ ) 

             = (     ) (     ̅) (   ̅   ) (   ̅   ̅) ( ̅     ) ( ̅     ̅) 
 

03 

(c)  

 

 

 

 

 

 

   

 

 

  SOP =  ̅   ̅ 

1 1  1 

1 1  1 

03 

(d)  

 

 

 

02 

02 

AB 

C 
00 01 11 10 

0 

1 

Group 01 = 𝐴̅ 

Group 02 = 𝐵̅ 

A 

B 

𝐴𝐵̅̅ ̅̅ = 𝐴̅  𝐵̅ 



 

f;dr;=re yd ikaksfõok ;dlaIKh - II m;%h ^B fldgi& 

01& ^i& úÿ,sh ìo jeàu yÿkd.ekSfï ixfõolh - A 

   WIAK;aj ixfõolh - B 

   wd¾ø;d ixfõolh - C 

     3KW úÿ,s cklh - F1 

     6KW úÿ,s cklh - F2 

 

 

,l=Kq 01 

 
(ii) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ABC ;Srej, ix`|d iys; 
uQ,sl j.=j i|yd ,l=Kq 02 
 
ix`|d ish,a, ksjeros F1, F2 
m%;sodk i|yd  
,l=Kq 1.5 x 2 = 03 

F1 = A’B’C’ + A’BC’ +A’BC 
        A’B’C’ + A’B(C’ + C) – ú>gk kHdh 
        A’B’C’ + A’B.1  - wkqmQrl kHdh 
        A’B’C’ + A’B – i¾j iduH kHdh 
       A’ (B’C’ + B) - ú>gk kHdh 
       A’ (B + B’C’) - kHdfoaYH kHdh 
       A’(B + C’) – neyer lsÍfï kHdh 
 

 

,l=Kq 01 
,l=Kq 01" kHdh fkdue;sj 1/2 
 

,l=Kq 01" kHdh fkdue;sj 1/2 
,l=Kq 01" kHdh fkdue;sj 1/2 
 
 
 
 

,l=Kq 01" kHdh fkdue;sj 1/2 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
,l=Kq 01 

F2 = A’B’C’ + A’B’C 

        A’B’(C’+C)   -ú>gk kHdh 

        A’B’.1   -wkqmQrl kHdh 

        A’B’    – i¾j iduH kHdh 
 

,l=Kq 01 
 
,l=Kq 01" kHdh 
fkdue;sj 1/2 
 

 
 
 
 
 

 
 
,l=Kq 01 

02& (අ) (i)  
 

තම නිෂ්පාදන අලෙවිකරණය කර ගැනීම සඳහා ොභදායි සන්නිලේදන මාධ්‍යක ් ලෙස 
සමාජ ලෙබ්  අඩවි පරලයජජනය  ගත හැකි ීමම  තම අත්ැකකි්,  ැකනමම  ලනාිලෙලය් 
පරකායය  පත් කිිමම  අෙස්ාාෙ හිිල ීමම අන්ත්ජජාෙය භාවිත කරනම ෙනන 
පමදග්ෙයන්ලග ්තමාලග ්ලෙබ් අඩවි   නෂි්පාදන පරේජධ්‍නය  සමාජ ජාෙ භාවිය ගතහැකි 
ීමම ස඼ොද ම඼ඩප පැෙැත්ීමල්, ලස්ොෙ ෙනා දීම ලොෙ නන්ලදස ජීෙත්ෙන පමද්ගෙයන් 
එක් කරිීම 

ෙකණුම 03 

A 

 

B 

C 

F1 

A 

 

B 

F2 



 (ii)  
සැක සහිත විදයමත් තැපැේ විෙ ත කිරීලමන් ෙිකින්න අන්ත්ජජාෙ ක යමතු සඳහා සමාජ 
ජාෙ ලතජරා ගැනීල්, දී පරලේස්, ීමම සමාජ ජාෙයක පරකාය කරනම ෙනන ලප ද්ගෙකි 
ලතාරතුරැ පිි නිඳ ෙ සැෙකෙිිමත් ීමම සමාජ ජාෙ මඟින් ෙනා ලදනම ෙනන අමතර 
ලයදෙම්, පිමගණකලය ්ස්ාාපනය කරිීලමන් ෙැෙකීම  ලප ද්ගෙකි විදයමත් තැපෑෙ සමාජ 
ජාෙ ලෙත පිවිසීම ලනාකිරීම     
 

ෙකණුම 03 

 (ආ) (i) අනෙසරලයන් පරද්ෙගයන්ලග් ාායාරෑප අන්ත්ජජාෙය  එක් කරිීම පමදග්ෙයන්ලග් 
කී්ජති නාමය  හානි ෙන ආකාරය  ලතාරතුරැ අනත්්ජෙය තුෙ පරකායය  පත් 
කිරීම කූ  උපකරම උපලයජගී කර ගනිිලන් ලප ද්ගෙකි ගණිම්, ලෙත පවිිස 
ලප ද්ගෙික ලතාරතුරැ ලසාරා ගැනීම 

ෙකණුම 03 

        (ii) ගිණිපෙමරැ ෙැනි ආරක්ෂක උපකරම භාවිත කිරීම අන්ත්ජජාෙය ලහජ විදයමත් 
තැපෑෙමඟන් ෙනා ලදන විවිධ්‍ ලයදු්, සඳහා තම ලප ද්ගෙක ලතාරතුරැ ෙනා 
ලනාදීඹ 

ෙකණුම 03 

(ඉ) (i) ලතාරතුරැ හා සනන්ිලේදන තාකෂ්ණය භාවිත කිරීම  ඇති පහසමකම සහ 
හැකයිාෙ  හැසිරීමම හැකයිාෙ සහ ඒ පිි ිනඳ ෙ ඇත ි ැකනමම ිලනිසා ආ්ජථික 
ෙයලයන් හා සමාජීය ෙයලයන් එකිලනකා ලෙන් කරනම ෙනයි. ලමය අ඼කිත 
ලනදුම ලෙස හැදින්ලේ 

ෙකණුම 03 
 

      (ii) ලතාරතුරැ තාක්ෂණිත ලයදු්, ෙෙ පරලයජජනය ලනාදන්නා කම තාක්ෂණික 
හැකයිාලෙ ලනාදනමෙත් කම දුගීනෙ නිසා ලතාරතුරැ තාකෂ්ණ ලමෙේ, භාවිත 
කෙ ලනාහැකි ීමම ලතාරතුරැ තාක්ෂණ යටිතෙ පහසමක්, ර තුි සමලස් 
ෙයාප්ත ලනාීමම                                    

ෙකණුම 03 

03& ^w& A – m%Odk u;lh    
    B - .Ks;uh iy ;d¾lsl tallh 

ෙකණුම 01 

    1 - m%Odk u;lfhka Wmfoila ,nd.ekSu 
    2 - Wmfoi úfla;kh lsÍu 
    3 - Wmfoi l%shd;aul lsrSu 
    4 - m%Odk u;lfha m%;sM,h ;ekam;a lsÍu 

,l=Kq 02 

^wd& nyq-yr ilikhl wjYH;dj( 
- ;ks jevigykl hï hï fldgia tljr l%shd;aul lsÍfï yelshdj' fï 

fya;=fjka jevigyk fõ.fhka l%shd;aul ùu 
- iudka;r ieliSulg bv ie,iSu 
- ;ks mß.Kl hka;%hlska Wmßu ld¾h idOkhla ,nd.ekSug yels ùu 

,l=Kq 02 

 
^b&^i& -wkql%ñl m%fõYh ^Sequential/ Serial access& 

- wyUq m%fõYh ^Random access& 
 

,l=Kq 01 

  ^ii& - wkql%ñl m%fõYh ( 
       oaú;Shsl u;l wdphkfha ;ekam;a lr we;s o;a;j,g m%fõY úh yelafla 

tllg miq tlla f,i ms<sfj,lgh 
       Wod( pqïNl máh 

     

,l=Kq 01 1$2 

- wyUq m%fõYh ( 
oaú;Shsl u;l wdphkfha ljr fyda ;ekl ;ekam;a lr we;s o;a; Rcqj 
m%fõY lr.; yelsh 
Wod( iiïNdù m%fõY u;lh 

,l=Kq 01 1$2 

^B& ^i& wOHdmkh ( 
- wkqyqrelrKh 
- ÿria: bf.kqu iy bf,lafg%dksl bf.kSu 
- jvd fyd| wka;¾.; ,nd§u 
- iajhx bf.kqu 

wju jYfhka 
odhl;ajhka folla 
i|yka lr meyeÈ,s 
lsÍu i|yd  
,l=Kq 2 x 3 = 06 

   ^ii& lDIsl¾udka;h ( 
- yß;d.dr md,kh 
- f.dúm< l%shdldÍ;ajhka i|yd frdfnda hka;% fhdod.ekSu 
- iajhxl%Sh j,ame<Eá bj;alsÍfï WmlrK Ndú;h 
- ld,.=Ksl" foaY.=Ksl úm¾hdi ms<sn| f;dr;=re ,nd.ekSu 
- i;a;aj f.dúm< j, RFID Ndú;h 

   ^iii& fi!LHh ( 
- úúO frda. mÍlaId lsÍfï iy ksYaph lsÍfï WmlrK Ndú;h 
- frda. úksYaph moaO;s Ndú;h 
- frda.S wëlaIK moaO;s Ndú;h 
- T!Iëh f;dr;=re moaO;s Ndú;h 
- Telesurgery / Remote surgery 
- Telemedicine 

 



04& .(අ) (i) අතතය මතක භාවිතයට ගැනනන නමනශයුම් ඳද්ධතීන්නේ මතකය කාර්යක්඿ම 
අන්දමින් භාවිතයට ගැනීම ව඲ශා පිටුකරණය භාවිතයට ගැනන්. නමහිදී , අතතය 
මතකකනේ ඇති දත්ත වමාන ප්‍රමාණනේ නක ටව  නශලත් පිටු (Page) ල඾නයන්  
ප්‍රධාන මතකනේ  මතක අලකා඾යට  පිටඳත් කරයි. නමම පිටු නභෞතික මතකනේ 
(Physical Memory) ඇති වමාන වි඾ා඼ත්ලනයන් යුත් රාමු (Frames) වමඟ 
අනූරූඳනය (Map)  කිරීම මඟින් , එහි ඇති දත්ත ඉක්මනින් ප්‍රධාන මතකයට 
඼බාගත ශැක 

ෙකණුම 03 

 
(ii) නමනශයුම් ඳද්ධතියක් තුෂ දැනට ක්‍රියාත්මක නලමින් ඳලතින ක්‍රියාලයකයක් 

(Process) අත්හිටුලා (suspend) , ඉන් ඳසු එය යළි ඳටන් ගැනීම  (resuming) 
නශෝ නලනත් ක්‍රියාලයකයක් ඳටන් ගැනීම (starting)   

                                                                                                            

ෙකණුම 03 

 
(iii) බහුක්‍රමනඛිතත නමනශයුම් ඳද්ධති මඟින් කාර්යයන් නදකක් නශෝ ලැි  වඛ් යාලක් 

එකලර ක්‍රියාලට නැඛමේනම් දී, ලරකට එක් කාර්යයකට අයත් ක්‍රියායනයක් 
මතකයට නඛලා ගනී. නම් අයුරින් සියලුම කාර්යයන් අලවන් ලනනතක් ක්‍රියායන 
සියඛ඼ ලරින් ලර මතකයට නඛලා ගත යුතුය. නමහිදී නමම ක්‍රියායන නැලත 
අතතය මතකය නලත යැවිය යුතු අතර අලවන් ක්‍රියායනය දක්ලා සිවනලන නමම 
ක්‍රියාල 

ෙකණුම 03 

 
(ආ) ලගානම අෙකායය= (7*512)*8 - 312 =28360 bits  / (7*512)-312/8 = 3545 Byte 
 

ෙකණුම 03 
 

 (ඉ)  ෙැය ෙූ බි ම ගණන      = 16                                                

      ෙැය ෙූ මතක පරමාණය  = 216 Byte 

                                                  216
                                                 

                                             =         KB = 2
6
 = 64 KB 

                                 210 

 

ෙකණුම 1x3 = 03 

05& (i)  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ෙකණුම 06 

      
     (ii)     (a) 192.248.16.0        

                   (b)  192.248.16.1       
                   (c) 192.248.16.6        
 

඼කුණු - 01 

඼කුණු - 02 

඼කුණු - 02   

     
     (iii)    (a) 192.248.16.63      

                   (b) 255.255.255.192  
 

඼කුණු - 02 

඼කුණු - 02 
 

඼කුණු - 1  

඼කුණු - 1  

඼කුණු - 2  



06&  


